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CONSEIL MUNICIPAL 

PROCES-VERBAL DE LA SÉANCE DU 22.05.2025  
 

 
Délib 2025.05/01 Approbation du procès-verbal de la séance 10.04.2025 

Le Conseil Municipal, Après en avoir délibéré, à l’Unanimité ADOPTE le procès-verbal de la séance du 10 avril 2025 
rédigé par Christophe TETARD, secrétaire de séance 
 

Délib 2025.05/02 Tirage au sort des personnes désignées pour être proposées comme jurés d’assises 
Considérant que Madame le Maire doit tirer au sort, publiquement, à partir de la liste électorale, un nombre de noms triple de celui des 
jurés, soit pour la commune de Sonchamp trois électeurs, Considérant les conditions requises pour être jury d’assises, soit : avoir au moins 
23 ans, et habiter la commune.  
Le Conseil Municipal, Après avoir procédé au tirage au sort, CONSTATE que les 3 personnes tirées au sort sont les suivantes : 
Mme Shanna MARSEILLE  / M Alain DEHAINE / M Basile JAILLET   
 

Délib 2025.05/03 Délibération concernant les tarifs du voyage des séniors et du repas du 11 novembre 
Le Conseil Municipal, Après en avoir délibéré, à l’Unanimité DECIDE des tarifs de participation suivants : 
Pour les Sonchampois 
Pour une personne : 
- de plus de 70 ans : 10 euros 
- de Moins de 70 ans : 100% (cent pour cent) du prix total individuel du voyage 
- de Moins de 70 ans avec inscription à moins d’une semaine du voyage, et en fonction des places restantes : 50% (cinquante 
pour cent) du prix total individuel du voyage 
Pour les anciens Sonchampois  
A la demande de certaines personnes qui ont participé pendant de nombreuses années aux manifestations de la commune, le 
CCAS a souhaité ouvrir la possibilité pour ces personnes de participer aux évènements des séniors. 
Conditions d’attribution :  
- Personne de plus de 70 ans 
- Personne non prioritaire 
- Paiement 100% de la prestation 
Les manifestations ne sont pas ouvertes aux extérieurs. Ces conditions seront revues au prochain mandat 
 

Délib 2025.05/04 Délibération concernant le jalonnement de la Véloscénie 
Le Département des Yvelines, a mis en place un nouvel itinéraire pour la Véloscénie « sud » qui relie Paris au Mont Saint 
Michel en vélo, passant par Sonchamp. Des panneaux directionnels ont été installés au niveau de Louareux par exemple. 
Aussi, certaines pistes sont doublées d’une piste cavalière afin d’éviter que les chevaux n’abiment la piste cyclable. 
Le Conseil Municipal, Après en avoir délibéré, à l’Unanimité DONNE tout pouvoir à Mme Le Maire pour signer la 
convention et tout document se rapportant au dossier CHARGE Madame le Maire de l’exécution de la présente délibération. 
 

Délib 2025.05/05 Délibération concernant le rapport du SAGE 

Ce rapport concerne 116 communes. Sur la commune de Sonchamp des zones humides avérées et d’autres probables ont été 
repérées. Ce rapport rappelle les grandes caractéristiques du Bassin Orge-Yvette et introduit les grandes étapes de mise en 
place de la Commission Locale de l’Eau (CLE) Orge Yvette. On y trouve une partie avec les éléments techniques et 
environnementaux, le diagnostic de la gestion de l’eau et les perspectives d’évolution des ressources en eau ainsi qu’une 
évaluation économique. 
Après avoir entendu l’exposé de Madame Le Maire sur sa proposition, Le Conseil Municipal, Après en avoir délibéré, à la 
majorité (1 voix contre, 1 Abstention) Donne un avis favorable à la révision des dispositions et des règles du SAGE du bassin 
de l’Orge et de l’Yvette. 
 

Délib 2025.05/06 Délibération concernant le nouveau marché du SEY 78 

 
La commune fait actuellement partie d’un groupement de commande concernant le tarif de l’électricité. 
Considérant que le marché en cours prendra fin au 31/12/2026, 
Considérant que la commune de Sonchamp a des besoins en matière d’achat d’électricité pour ses bâtiments communaux, 
Considérant l’intérêt de la commune de Sonchamp d’adhérer à un groupement de commandes pour l’achat d’électricité pour 
ses propres besoins, 
Le Conseil Municipal, Après en avoir délibéré, A l’Unanimité, DECIDE d’adhérer au groupement de commandes d’achat 
d’électricité du SEY pour le nouveau marché 2026-2030, 
 
 

Délib 2025.04/07 Questions diverses  
 
Voirie/ terrains : 
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- Rapport de visite du garde rivière de Rambouillet Territoires qui est passé pour voir tous les embâcles. Tous les arbres 
tombés ne sont pas à enlever. En effet, ils ne présentent pas systématiquement un obstacle pour l’écoulement de l’eau. 

- Beaucoup d’arbres sont tombés sur le CR20. Une rencontre avec le propriétaire est prévue. 
- La SAUR a vérifié les poteaux incendie impairs. 
- Le SVR a curé la buse route de Paincourt. 
- L’entreprise BERNIND a enlevé la terre à Chatonville. 
- Le broyage des accotements était fait autrefois par la CUMA : des devis seront demandés. 
- L’association des riverains de Sonchamp a fait une étude sur le ruissellement et l’a envoyée au PNR. 
- Des problèmes avec le passage de la balayeuse. Les hameaux n’ont pas été nettoyés ou pas correctement. Des photos 

ont été prises et une réclamation a été envoyée. 
- La Véloscenie est devenue une association qui se regroupe avec deux autres Vélo routes afin de mutualiser les coûts 

tout en gardant son autonomie. 
 
Evènements :  

- La cérémonie des aviateurs aura lieu le 20 juin au parc animalier. Des invitations seront envoyées.  
- Pèlerinage de la Pentecôte : deux groupes différents seront sur notre village : Notre Dame de la Chrétienté et le 

Pèlerinage de tradition. Différentes réunions préparatoires ont eu lieu. Une demande a été faite par un groupe pour 
ajouter la Guêpière à l’itinéraire. Le compte rendu de la réunion en préfecture est toujours en attente. 

- C.M.E. : 2 potagers collectifs ont commencé à être montés en face de la bibliothèque. Les enfants ont pu visiter 
l’Assemblée nationale le 30 avril dernier et assister à un court moment de séance dans l’hémicycle. C’était une très 
bonne journée. La charte du vivre ensemble est toujours en cours de rédaction. 

- Jumelage : arrivée des Allemands la semaine prochaine. Une famille de 4 n’a pas de logement. Un illiwap sera fait. 
L’association propose aux membres du CME de tenir un stand pour vendre des choses qu’ils auraient pu récupérer et 
la somme sera reversée à une association. Proposition à étudier avec les enfants. 

- CCAS le marché aux plantes de dimanche dernier a fait un bénéfice de 758 euros. 
Le voyage des seniors est prévu le 19 juin. 25 inscrits actuellement. Il reste de la place.  

- Rdv avec la ferme des 3 Shantis pour mettre un distributeur de produits locaux à Greffiers (2x18 cases). Pour le 
moment l’emplacement n’est pas défini car les élus ne souhaitent pas condamner des places de stationnement et ne 
pas gêner la circulation. 

- 2 randonneurs belges ont contacté la mairie car ils réalisent la Via Sancti Martini accompagné d’un âne. Ils souhaitent 
un hébergement aux alentours du 9 et 10 juin. Le stade serait privilégié. 

 
Divers :  

 
- Des habitants de la Hunière avaient sollicité la mairie pour un distributeur de pain et une boite à livre. La boite à livre 

sera parrainée par le Lions Club une rencontre est programmée afin d’envisager ce projet à côté de l’abri bus. Pour le 
distributeur de pain, la boulangerie les 6 moulins de Bullion a été approchée. Il y a des conditions d’installation comme 
la prise en charge par la mairie de l’électricité et de la réalisation de l’emplacement par exemple. Un rendez-vous est 
programmé car cette dépense n’est pas prévue au budget. 

- Une visioconférence initiée par la préfecture a eu lieu sur les aires de grands passages des Gens du Voyage. Dans le 
département il n’y en a pas. Et au sud du département aucun terrain n’est identifié pour une création. Des installations 
« sauvages » pourraient être à prévoir. Si des gens du voyage venaient à s’installer les communes seraient 
accompagnées par la préfecture et les gendarmes car la CART possède des aires d’accueil même si la capacité n’est 
pas équivalente à une aire de grands passages. 

- Des scouts seront présents sur la commune du 23 au 24 juillet et sont à la recherche d’un terrain sur Sonchamp. 
- Début des ensilages ce dimanche pour environ 3 jours en fonction de la météo. David Vallée est le référent. Il y aura 

des plans de circulation et un rappel des bonnes pratiques auprès des chauffeurs 
- La potentielle repreneuse de l’Epicurienne souhaite faire des travaux conséquents pour reprendre le local en 

supprimant principalement la cuisine. Le devis a été envoyé. Elle demande deux mois d’exonération de loyer pour 
juillet et août. Dans le projet la restauration était pourtant prévue. Le 2 juin un RDV est fixé pour savoir exactement 
ce qu’elle souhaite faire. 


